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Hirdetések olcsón számíttatnak.

A munkabér.
Az ember munkára van teremtve; 

dolgozni kell néki a megélhetésért, s 
mint ilyen utalva van arra, hogy mun­
kája után, minden esetben megvárja a 
fáradsági-dijat, a kifejtett munkaerő 
arányában.

S ha csupán eddig terjed követe­
lése, úgy a jogos téren áll s mindenki 
méltányolni, legalább kell hogy méltá­
nyolni tudja, a munkadij jogos követe­
lését. Ha azonban a tőke befektetés akár 
erő, akár másban kevés lenne, megszűn­
nék a magasabb követelés jogosultsága 
s a munkaadó javára esik az igazság 
mérlegének perselye.

Éppen most, a munkásosztály za­
jongásával, időszerű egy két szóval meg­
emlékeznünk ezen tárgyról s betekin­
teni a jog- vagy jogtalanságba részrehaj- 
latlanul.

Nézzük csak a munkásságot!
A földműves nehéz munkájának bére 

ezer meg ezerféle veszélyek kikerülbe- 
tésével jut a munkáshoz s gyakran, 
midőn már ujjával érinti a bért, fárad­

ságának jutalmát, egyetlen óra s nem­
csak a munkadij veszett oda, de a ke­
nyér is. S váljon, hol itt a megtermett 
gyümölcs a fáradság után ? — Ott ma­
radt a tőke kamatozatlanul, ott maradt 
a levelétől megfosztott fa, melynek egy 
más évre van szüksége, hogy némileg 
pótolhassa a veszteséget. — Az iparos 
befektetett tőkéjének gyümőlcsözése is 
a fogyasztó közönség sorsától függ; ha az 
boldogul, boldogul ez is, mert ha a 
termelőnek van mit árúba bocsátani, 
akkor a pénz- és anyagcsere fenáll. 
S ha ez az eset nincs meg, hol fekszik 
az iparos tőke-befektetése? Ott hever 
a raktáron, mert nincs piacza s nem 
értékesítheti azt, mivel csak néhány 
szomszédos piaczra kénytelen saoritkoz- 

- A tudományos pályamunkásainakm
10—16 éven át tőkébe fektetett pénze 
s fáradsága is csak akkor hozza meg 
a kamatot, ha a szerzett tudomány ér­
tékesíthető s mi sem állja útját a talán 
elrejtett gyöngy felszínre jutásának; 
mig ellenesetben azon öntudat a mun­
kadij, hogy állását híven betöltötte. — 
A katona is fárad, szenved, hogy szük-

A „Maros Mellék” tárcsája. 

Emlékezés.
Ah! még mindig látom szemed 

Bűvölő tekintetét,
Melyet első pillanattól 

Sohasem feledhetek.

Most is látom ajkaidnak 
Bájoló csábmosolyát,

Mely engem e földi létből,
A mennybe varázsol át.

Mért nem tudlak elfeledni, 
Tégedet, te gyöngyalak ?

Miért nem tudom kitépni, 
Szivemből báj arczodat ?

Emléked össze van forrva 
Telkemmel mind örökre; 

Szüntelen te vagy köröttem 
Álmaim közepette. —

Ha ébredek, tárgya te vagy 
Első gondolatomnak;

Azt gondolom, a falombok 
Csak felőled susognak.

Minden, közelemben s távol 
Csak reád emlékeztet; 

Tudja Isten hogy miért, de . 
Még most is hőn szeretlek.

K. a.

Isten ujja.
Elbeszélés. Irta: Theta.

(Folytatás.)
A férj észrevette, hogy a nő remeg, s 

igy szólt: >Mi bajod lelkem, hogy ennyire 
reszketsz ?<

A nő, ki az iszonyú álomkép behatása 
folytán, s nem az éjjel hazaérkező férj kopog­
tatására ijedt meg, válaszolt: ,Édes álmom 
volt, s kopogtatásodra szerfölött megijedtem.“

A férj még csak távolról sem sejthette 
a szomorú valót. Mint távozta előtt, úgy ez­
után is ernyedetlen szorgalommal egyedül 

j családja boldogságáért fáradozott. Dolgozott 
örömmel fáradhatatlanul.

A hűtlen hitves ördögi képmutatással 
és csal fás ággal még csak gyanút sem keltett 
férjében. Ha néha erőt vett rajta a lelkiis­
meret mardosása, s férje szomorúságának oka 
után tudakozódott, kész volt a hazugság : 
nem felejthetem kis Mariskámat. S erre oly

ség idején az ellenséget legyőzni tudja 
s fáradságának mi a gyümölcse? Gyak­
ran a mankó, melyen dicsőséggel ragyog 
azon nemes öntudat, hogy a hazáért 
kapta. S megelégszik ezen jutalommal.
— Végre a bányabérlő, vagy mondjuk 
tulajdonos tőke-befektetésének hol rejlik 
a gyümölcse? — Ott lenn a földgyomor­
ban, száz meg százféle salakkal vegyülve, 
hol csak a szerencse találhatja fel, hon- 
nét csak a szerencse emelheti ki, —

I mig a munkaadó napontai újabb kia­
dásaival tetőzni kénytelen a befektetést,

1 mi gyakran — mint a példák mutatják,
— tönkre jutással, bukással végződik.

íme, mindannyiunknál a jövő titká­
ban rejlik a befektetett tőkének gyü- 

1 mölcse 9 mégsem itt halljuk a félj aj­
ánlást, hanem ott, hol még befektetés 
nincsen, a munkásoknál; s ott sem auy- 
nyira a muukadij, mint a nap 24 órá­
jának akkénti felosztása miatt, hogy 
egyharmada munka, más harmada pihe­
nés s utolsóharmada élvezésekre legyen 
felhasználható akkor, a midőn a mun­
kaadónak se éjjele, se nappala nincsen 
azon fejtörő gond miatt, hogy miből

1 keservesen tudott sírni, hogy megesett az 
t ember szive rajta.

Ha álmában egy őrjöngő mozdulataihoz 
hasonló mozdulatokkal kitett gyermeke után 
kiáltozott, s férje kérdezte mit álmodott, kész 
yolt a hazugság: felejthetetlen Mariskámról 
álmodtam, mintha az erdőben jártunk volna, 
s egy marczona alak el akarta tőlem rabolni.

A férj gyengéden mosolygott.

Erdei a legközelebbi télen egy hideg 
napon meghütötte magát, s Róza szorgos 
ápolása nem akadályozhatta meg hamar bekö­
vetkezett halálát. Meghalt anélkül, hogy tudta 
volna, hogy kígyót melengetett keblén, midőn 
Rózája reá borult.

Erdei halála után Rózára nagyon bi­
zonytalan, csaknem kétségbeejtő sors várt. 
Mit csináljon most? Hová, kihez menjen ? 
egyedül áll a világon. Nincs senki sem, ki 
csak egyetlen vigasztaló szót is szólna hozzá. 
Az a kis pénz, melyet megtakaríthattak, ha- 

I mar elfogyott. Elhagyta a kis kunyhót, hol 
I oly sok boldog, s még több boldogtalan órát 
I ért és Somlyó-Vásárhely felé vette ut;át. Itt 
szerencséjére egy tehetős nöthm nv/iI ü ed 
megkönyörült rajta, s felfogadta hazgom.őzü­
nőjének. Huszonhét évig hűségesen, de a leg-
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fizesse ki a segédet s miből adjon ke­
nyeret a 'családnak s önmagának. — 
Méltányos és jogos követelés, hogy az 
ember legyen ember s minden munka­
adó annak tekintse; de viszont jogos 
9 munkadó követelése is, hogy becsü­
letes, szorgalmas munkása legyen; s ha 
az, úgy nem sajnálja tőle a bért s nem; 
vonja meg tőle az élvezeti időt. Uo, 
édes segéd uraim, vadjuk be őszintén, j 
mily vélemény táplálhat egy munka-j 
adót, midőn a vándorlót uton-utfélon 
rongyokba bújva találja, vagy az 
egy két háznál összekoldult néhány fii- j 
lérórt kapott italtól lerészegülten a depó 
előtt heverni latja? — Ilyenkor meg­
szűnik a munkás- félj aj dulás jogossága s 
fölé emelkedik a munkaadó sóhaja: Uram 
Isten! ilyenek kezébe fog jutni az ipar?!

Ismerünk körünkben is segédeket, 
de nem találunk közöttök zúgolódót, J 
mert becsületesen dolgozik egyik úgy, 
mint a másik s meg van a fáradságának 
a jutalma, munkájának a bére; megvan 
az általános becsülés s a munkaadó sze­
retető. Bizonyítja ezt azon körülmény, 
hogy egy-egy éveken át dolgozik ugyan­
azon helyen, valamint az is, hogy nyil­
vános testületnek becsült tagjává véte­
tett és vétetik fel.

Azért ne oly magasan munkásaink, 
hiszen mindannyian dolgozunk, hanem 
dobjátok ki magatok közül előbb a sala­
kot, hogy maradjon a szin, — s akkor 
a közbecsülés és elismerés szebb mun- j 
hadij leszen, mint a par krajczamji 
béremelés. — Elsó sorban tegye min­
denki önmagát emberré s akkor a társa­
dalom is annak fogja ismerni őt.

MAROS MELLÉK.

II írek.
Iskolaszék! határozat. M.-Pécska

községi iskolaszékének legutobi közgyű­
lésén az alsó városi iskolaépületnek gyö­
keres javítása és tatarozása határoztatok 
el, a mely munkálatoknak foganatosí­
tására, illetve az épület falazata s egyéb 
részeinek megvizsgálására, Fiklcer József 
aleínök, Papp Károly jegyző, Zabos Jó­
zsef gondnok és Harsány! István, Katona 
Antal s Nagy József tagok küldettek 
ki. Ezen kiküldött bizottság tüzetesen 
megvizsgált mindent s a hiányok a szin­
tén jelen volt Posckpischl építő által 
jegyzékbe vétettek, hogy arról a költ­
ségvetés elkészíttessék.

Szolgabirói rendelet. Bácskai járás
szolgáéiról hivatala 1129 i 1890. számú | 
rendeletével megkereste a járás minden j 
elöljáróságát, a mely rendeletet egész j 
terjedelmében közöljük. »A Mária-Doro-1 
thea egylet« a gyermek halandóság 
korlátozása czéljából népies jellegű füze­
tes vállalatot indított meg »Anyák könyv­
tára« czírn alatt, melyben kiváló szak-j 
férfiak gyakorlati utasításokat adnak a 
kisdedek ápolásáról. — Tekintettel a 
vállalat közhasznú voltára, nem külön­
ben arra, hogy egyes helyeken működő j 
bábák nem képesek a kisdedek ápo­
lása körül a tudomány mai állásának 
megfelelő módon eljárni, és segédkezet j 
nyújtani, nagyon kívánatos, hogy a füze­
tek minél szélesebb körben elterjedést 
nyerjenek. — A füzetek a nevezett egy­
letnél példányonként 5 krajczárért meg-: 
rendelhetők. — Miért is utasítom, hogy
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zetfc egyletnél rendelje meg, és az orvo» 
és bábák közt ossza ki a annak megis­
mertetése tekintetéből intézkedjék.

Iskolai vizsgálatok. A pécskai tanyai 
iskolákban a hittan vizsgálatok április 
29-én tartattak meg s mint az elnöklő 
tisztelendő úrtól tudjuk, igán szép ered­
ményt mutattak fel a növendékek. A 
többi vizsgálatok május 6-án fognak a 
tanyákon megtartatni, melyre mint hall­
juk, az iskolaszéki elnök ur személyesen 
szándékozik kimenni.

Megyegyülés. Fábián László főis­
pán által egybehívott rendkívüli köz­
gyűlés egyedül a kir. tábla ügyében tar­
tatott meg, melyen az állandó választ­
mány által készített javaslat tárgyalta­
tott. Ormos Péter, Szatmáry alispán s 
még egy pár bizottsági tag hozzászólása 
után a javaslat elfogadtatott, mely szeiint 
ha Arad nem kap táblát, a nagyváradi 
csatoltatás helyett vagy Szeged, vagy 
Temesvár táblájához kéri beosztat á- 
sunkat.

Zsigmond napja. Szemlakon Kajla« 
jegyző ur vendégszerető házában kedélyes 
estével ünnepeltetett meg május 1-én 
a Zsigmond névünnep s a poharak kö­
rül csak a késő éjben állott be a sztráj­
kolás. Pécskáról Köpf György főszolga­
bíró és KAI lay Gyula szolgabiró urak 
voltak jelen, kik egy kicsit sem sajnál­
ják a tett fáradságot.

Zóna nálunk. Az arad-Csanádi vas­
úttársaság a közlekedési minisztérium 
által első Ízben einem fogadott zóna- 
rendszer tervezetet a kifogásolt részek 
módosításával f. hó 30-án újból felkül-

ezen közhasznú és szükséges pótló füze- j dötte, melynek leendő elfogadásával
I t 1 _• '1 _i.l_ ^ 1 X-

nagyobb boldogtalanságban szolgálta urát. 
Nem múlt el nap, hogy egy benső titkos 
szózat ne keserítette volna foglalkozásainak 
közepette; nem múlt el éj, hogy álmában 
rémképeket ne látott volna. Reggelenkiut 
rendesen kimerült volt az álom behatása kö­
vetkeztében. Végre is a legkevésbbé múló 
lelki kin ágyban fekvő beteggé tette öt. Álla­
pota napról-napra roszabhia fordult. Az öreg 
ur, ki hűsége miatt öt nagyon megkedvelte, 
szivén viselte a boldogtalan asszony soisát. 
Orvost hivatott, s cselédjeinek megparancsolta, 
hogy ápolják, lessék el kívánságát, s ne kés­
senek azt pontossan teljesíteni. Az orvos a 
bajt igen komolynak nyilvánitá, s figyelmez­
tető az öreg urat, vigye át a beteget a ben- 
czések zárdájába, kik kórházukban emberi erőt 
meghaladó szeretettel és gondossággal ápol- 
j k és őrzik a gondjaikra bízott betegeket. 
A neineslelkíí ember követé az orvos taná­
csát és Rózát a benczósek kolostorába vitte.

Állapota rosszabra fordult. A szerzetesek, 
különösen Grill atya. odaadó gondossággal 
vigyáztak reá. Heves lázba esett. Ha eszénél 
volt Grill szeretettel vígasztala, inté szenve­
déseinek békés elviselésére.

Grill most is a beteg ágyánál ül. Aggoda­
lom teljes avczczal vizsgálja a nehéz beteget, s

éber figyelemmel kiséri legkisebb mozdulatait! 
is. A nehéz sóhajok, melyek a beteg keblé­
ből el-el rebbennek, a kínos nyögések, melyek 
az élet-halál közti harcz jelei, könyet csalnak 
a felebaráti szeretet megtestesült angyalának 
szemeibe. Térdre hull s imát rebeg a gond­
jaira bízott betegért. Most megmozdul a 
beteg, hirtelen ölelésre tárja ki sovány kar­
jait, s élesen felkiált: „Gyermekem 1 . . . .
Ki az?.............Én gyilkos!................

Grill a legmélyebb borzadálylyal hal­
lotta e szavakat. A hang, melyen e szavak 
mondattak, s mely fölülmúlta a beteg erejét, 
a bátorlelkű férfiút félelembe ejtette.

A beteg fölébredt: »Be roszat álmod­
tam « monda gyenge hangon.

„ Mit álmodott ?* kérdé Grill.
»Semmit sem« feleié az öntudatra 

ébredt beteg, s kíntól megtört szemeit az 
ápolóra függesztő. Eszébe jutott titka

De a tapasztalt férfiúnak sokkai erőseb­
ben szivébe vésődtek a beteg szavai, hogy- 
sem a beteg elutasító válasza a további kér- 
dezűsködéstől visszatartotta volna. Több éven 

I keresztül ápolja már ü a betegeket, s igen 
jól tudja, hogy amit önkívületi állapotban 
mondanak, az közelebbi vagy távolabbi éle­
tükkel rendesen összefüggésben van.

(Folytatás következik.)

Az én május elsőm.
Egy elitéit fiatal ember igen jól érezte 

magát a siralomházban. Az Ítélet végrehajtá­
sának reggelén sokan meglátogatták s egy 
öreg ur látva a kötélre termett jó kedvét,
beszédbe elegyedett vele.

— Talán jót álmodtál öcséin az éjjel,
hogy olyan jól érzed magad ?

— Nem valami nagyon jót biz én, de 
lm az ur érti az álomfejtést, úgy elmesélem.

— Halljuk öcsém 1
— Jó Ízűt aludtam s ott üldögéltem 

álmomban az akasztó-heg} en, ■— mond az 
elitéit. Egyszer csak körül-fogott vagy tii 
banda czigány s keservesen húzta a nótát, 
mindenik mást-mást. Rettenetes szép volt a 
mulatságom s hiába zavartam őket mellőlem, 
nem mozdultak azok. — Minden hajam-szála 
égnek meredt kínomban. — Végre közeledett 
felém mentő angyalul a hóhér. Könyörögtem 
neki. hogy csak siessen az akasztással, hogy 
szabaduljak meg a rettenetes zenétől. S ez 
oly jó volt, hogy kérésemet meghallgatta s 
rogtun felkötött. így megmentett a további 
szenvedéstől.

Mosolyogva nézte az ur a beszélőt, latva 
rajt a megelégedést s az álomfejtes helyett 
csak azt mondta neki : »boldog vagy öoeéin, 
mert ellenkezőre ébredtél..
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látszik nem történhetik meg, mert amint: pe(Jjg egy része 8 a fügetienségi párt 

szép és nagy vásárt meglehetősen szétoszlottá,
rendesen, ilgy tegnap is bemutatta magát, s a eg£szben Arad táblája mellett foglal

Vásár. Pécskai vásár eső nélkül úgy fogadtatott; a mérsékelt ellenzéknek | tott. Donáth igazgató zárheszódéboii gr.
..í:,, ---- ---- 1 ' - t--- — *-'-—-z..r jíichy kormányzót éltette.

Munkás ünnep. A munkásosztály 
, állást. által megünnepelt május elseje a mun-

pedig mint a jail.itok nasa és .u ’ n0(jdn do ( Qelcgatió. Az április 28-án Ő-fel- kások góczpo utján, a fővárosban, nem-
tös adás-vétel volt. Különösen ló igen sokjsége elnöklete alatt tartott miniszteri | csak hogy zavargassa nem fajult, hanem 
T0lt, azonban a katonaság részére a vásár- j tanácskozás határozata szerint, a dele-1 ellenkezőleg, díszére válik az ünnep­
álláson eladás nem tétetett s a tisztek kény- g^tió a f. é. juuius 4-ikre kivatik össze léssel egybefiizött gyiilósezés, mert meg-
a. -1 i. „Altnh V. n W» r\ ixvtí n T? r\a f *i a 1 c t ti 11 ni rl Vi n » • > « t , , - itelenek voltak bemenni a Rostás istállójába. a király áltál mutatta az egybegyúlfc óriás sereg, hogy 

Dér. A Tiszamentén s igv Szegeden nem fel forgatás a magyar ember ezé ÍjaEz tehát amellett bizonyít, hogy gazdáinknak
a lótenyésztésre több gondot kell forditaniok.! ^”7^ &Huyira meghútötte a leve-1 mint a franciáknál s nem akarják az

Himlő. A gyermekek öldöklő angyala j hogy pál. éjjel egymásután dér volt egyszerű ünnepelést anarchiává fejlőd-
kezdi szedni városunkban is az áldoza- - J ümökg_ ég SZŐUŐben nagy kárt
tait. Néhány nap előtt temették el Just

J 1 , , I okozott.
Antal molnár első osztályos növendék , ,, , „u ta a many. A jelenleg Szegedenflát s e hó l én ismét egy más iparos- ........ UJ , , y , ,,

. . , időző J uIgs Hgss sz<il)ctdim 11 li&potu
nál Schelb Ferenczne pusztított unek ^ ^ fák előállítására, melyek dör-j savai megossza a nem fog szenvedni 
egyszerre két gyermeket vitte e ™", zsölóg néM1 ig meggyulnak. A gyufa i soha az elnyomatás vagy megaláztatás- 
teken délután temettek el a két ai- - 1 j---

tetni. S igy biztos is lehet a magyar 
munkás, hogy e hazában mindenkor ma­
gyar lojalitással fog találkozni, mely 

I ketté töri a kenyeret, hogy embertár­

ban, hacsak önmaga meg nem. aláztatja, 
le nem alacsony ltja magát.

Pánszláv izgatok ütötték fel fejőket 
Bosznia és Herczegovinában, honnét egy

j tetőt!en végén oly anyag van, melynek
a ’ avi " ., , , , ,, letörésével, a gyufa azonnal meggyullad.

Várt vendég. A régen várt vend eg,! ^ „
melyet egykor Eszterkázynak János hu-; Uj gyár a megyénkben. Borosjenon
szárja oly szépen fölemelt Becs összes Neufeldt Károly nagygyáros kezdeménye-
drágaságai fölé a »csendes tavaszi estim» folytán egy görbített szék es bu-1 mohamedán es keresztényekből álló kül- 
az Alföldön,« a gazdák legnagyobb: torgyár felállítása haiároztatott el, mi-' döttséget akarnak meneszteni a szultán- 
örömére megérkezett s a szomjas földet, >z Neufeldt tetemes összeget és a jonoi hoz g azutáű Pótorvárra a czárhoz azon 
e hót elején pompásan megitatta. — A fűrészgyárt ajánlotta fel. Itt megemlítjüki kérég$el> hogy a két megszállott tartó- 
szép buja őszi vetések nem sovárogtált még, hogy ugyancsak Neuíel | mányból az osztrák magyar csapatok ki­
ugyan még az esőt, de a tavasziak an- a czemenUnyag, poitlan czement a ágát eszközöljék ki. — A küldöttség
„ál inkább s különösen a tengeri na- jában való üzemszerű feldolgozása es 
gyón is várta már, hogy a föld megpu- árusítása is elhatároztatott 
hidasával a kapáló-ekót közéje vigyék, j Fiúméban Donáth Imre polg. isko-

vezetését és a felhívás közzé tételét 
egy mosztári mohamedán földbirtokos

Most a sóvárgás megszűnt s ha a hátra- lai igazgató és Kavulyák György tanító, 
levő veszedelmes napok tisztességesen az állami elemi és polgári fiúiskolában 
vonulnak el fölöttünk, úgy pompás tér- ingyenes magyar-nyelvi tanfolyamét ter­
mésnek nézünk az idén eléje. toltak, melyről a vizsgálatot e héten tar-

Kir táblák. Az igazságügy miniez-' tolták meg. A vizsgálaton jelen volt Dr. 
tér által beterjesztett s a királyi táblák Bergkoffer József, b. tanfelügyelő a fá- 
elhelyezéscre vonatkozó törvényjavaslat j radozó tanár uraknak méltán megérde- 
a szabadelvű pártban változatlanul el- melt elismerést és köszonetett nyilvam

magára vállalta.
Szerbia kölcsöne. A szerb skup- 

stina által kért 10 millió franknyi hitel 
Szerbia aggosztó színben levő jövőjének 
tekintetéből, hadügyi czélokra megsza- 
vuntatott. Ugyanokkor Basics skupstinai 
elnök kijelentette, hogy Szerbia háború 
esetén nem fog elszigetelve állani, hanem

No, én is azt mondhattam volna május 
1-én, mikor a hajnali órákban el voltam 
ítélve------- rettenetes zene hallgatásra.

Én is aludtam. Egyszer csak az álom 
között szép, andalító hangok kezdtek ringatni. 
Örültem még álomban is. Hanem, nem so­
káig tartott ez az öröm, mert tiz banda 
fogott engem is körül s nincs oly keserves 
jeremiáda, mit azok el nem hegedültek volna 
nekem. — Jó izü álmomat elzavarták s mi­
től álomban borzadtam, im teljes valóságá­
ban ott volt három hosszú lépésre tőlem. A 
hat, ablakom mindenikénél egy-egy fekete 
csoport állott, félre billentett fejével. Elő) 
a porczellán nadrágos prímás ránczigálta vo­
nóját a két szál dhúron; mellette kintorná- 
zott a bráesás s leghátul a kisbögőre a nagy­
bőgős nehezkedett. No, ez meg is felelt leg­
alább a nevének, mert olyan bőgést nem hal­
lott hamarjában a templom környék. De nem 
is volt csoda, hiszen vadonúj madzag volt a
bőgőn a rézhúr

S ez a szép zene mégse tetszett a haj­
nalnak. Szörnyen szégyelte magát. Rostéi te, 
hogy ő ily macskazenét is kapott s szégj «ne­
ben betakarta arczát sűrű köddel, mint a 
szemérmes mennyasszony fátyoléval.

Végre valahára reggel lett s a hegedű 
hónalj alá csapódott. Hanem ekkor vette kez­
detét még az igazi pocsétába való szokás.

— Jó reggelt, kiált be az ajtón a gólya, 
egy kis sóravalót. Még az vissza se húzza 

|a fejét, már a vállán át kiált be a zsandár, 
pálinkára-valóért. Hogy azután teljes legyen 

ja banda, közibök furakodik az uniformisos 
i dobos, — (hála Isten dob nélkül,) — 
i csupa jó kivánatokat dobolva be a szobába.

No, itt már elhagyott a türelem. Bán- 
i tani szörnyen, hogy nem töltöttem az éjjelt 
a korcsmában, oda nem jöttek volna legalább 
felkeresni a tisztelők. Szidtam a naptárt, 
miért van meg benne a május 1-je, miért 
nem tették azt inkább április 31-nek. És én 

j most azért fizessek s fizessem meg a kínzást.
Gyönyörű divat. Szerencsém hogy nem 

' sokat törődöm a divattal, mert azt tartom, 
hogy azt is egy ember kezdte meg s miért 

I ne lehetnék én is égy e in b e v, ki más 
divatot kezd. S úgy is tettem. Van nekem 
egy jó hegedűm s mikor láttam, hogy se a 

i gólya nem viszi a zsandárt, se a zsandár a 
dobost, oda álltam eléjük az én jó hegedűmmel 

is elkezdtem nekik játszani azt a hymn üst, 
a mivel ök ébresztettek fel engem s melynek 
első sora: »Oh du lieber Augustin.«

S ez az újdonsült divat használt, mert 
az infámis hangra elrepült a gólya a zsan- 

, dárral. Én búcsúszóul pedig utánok kiáltot­
tam: quittek vagyunk.

Hanem az uniformis odatapadt az ajtó 
félhez. Hogy miért ragaszkodott annyira, nem 
tudom. Lámpa világítására nem nagy szüksé­
gem van, mert a napfelkeltével úgy is -haza 
találok (azt mondják), kótya-vetyére meg úgy 
se látnám szívesen. Ezt már dob hiányában 
nehéz volt quittelésre vinnem. — No, dé itt 
meg használt az asszouyi takarékosság, ki 
ugyanis előrelátásból, a rokonság összes pipa­
hulladékát összeszedte s egy fél kalapra-valót 
adott abból a dohosnak.

Még talán most is fut örömében a zsí­
ros bagóval.

Végre megtisztult a levegő, kezdtem 
nyugodtan lélekzeni. De alig húztam be egy­
két szippantást a harapni való ködből, foly­
tatódtak a tisztelgések. Hanem ezek már is­
kolázott — iparos tanonezok voltak, kik szép 
dietio mellett adták át a köszöntést a 
kontót. — —

Édes Istenem! mit képzel az ember, 
ember-társáról? Azt hiszi hogy mindenki 
bankócsináló ! —

Ennyi szép köszöntés után joggal sóhajt­
hattam azután fel: »Ments meg Uram engem, 
május elsejétől.* »Hallgasd meg Uiam kö­
nyörgésemet, és az én kiáltásom, jusson 
elődbe!« KALAllUS.
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Europa legelső államával 
győzni, vagy meghalni.

Az orasz czár rsmlslete. Az orosz 
czár elrendelte, hogy a kormány Szer­
biának -százezer Berdaii-t’él« fegyvert 
szolgáltasson ki. A ezár ezeket a fegy­
vereket. ajándékul adja a szerbiai kor­
mánynak. (P. H.)

Apró hírek. A szakái- és bajuszos sze­
gedi pinczérnét férje elviszi mutogatni, ha a 
belügyminiszteri engedélyt erre megfogja kapni. 
Az érdekei

együtt fog I teremtetett, legnagyobb termetű minden mé- 
^ j bek között, de minden nagysága mellett sem

felszeg és ügyetlen, hanem arányos, karcsú, 
tetszetős fejedelmi származásának megfelelő. 
Rövid szárnyai lepelként borítják vállait s 
lenge szövetükön keresztül a sugártermet 
körvonalait látattják. Melle halványsárga zonián- 
czu, mintha aranyvértezetet viselne; hátsó 
lábain a gyűjtő kosárka hiányzik, mert nem 
szolgai munkára, hanem magasabb kötelessé­
gek betöltésére alkottatott. Veszély idejében 
képes siró hangot adni, ami a többi móhek-

, , nél elő nem fordul, s melynek hallatára ano paraszt menyecske, huszár , „ ,
kas népe őt utolsó emberig védelmezi. Leg­
főbb és legbecsesebb adománya azonban a a Tarva vart zsákmányt. Egyszerre csak 
nemzési és szaporítási tehetség, mely csak
benne van szabályszerűleg kifejlődve, úgy hogy 
ő államának nemcsak uralkodója, hanem a 
szó legvalódibb értelmében anyja is.

Ennyi jeles tulajdonnal, a természetnek 
ennyi ajándékával elhalmozva, nem nagy fá-

markotányosuő és régi ma. yar viseletű úrinő 
kosztümban fogja bemutatni magát.

P a p i r g y á r. Egy osztrák papirgyáros 
ez év folyamán egy nagy papírgyári fog 
Szegeden felállitani. Az erre fordítandó tökét 
150 ezer írtban állapította meg.

Tűz. Jószáshelyen Vaner Adolf föld- 
birtokos ököristállója hamuvá égett s a benn í 
volt 70 drb. liizó ökörből egyet sem lehetett j radságAba kerül boldogan tölteni be trónját, 
kimenteni. —- Kaszaperen Horváth Szil-: melynek rendithetlen alapját képezi alattva- 
veszter volt tanító temetési költségeinek fede- lóinak bálványozó ragaszkodása. És e királynő 
zésére, az iskolaszék 50 forintot adományozott1 ez^ igazan megérdemli, mert nem adja át 
az özvegynek. — Körtvé ly esen egy j maSát dőzsölő gyönyöröknek; kivéve nászútját, 
pintér háromfelé vágta a feleségét, azután ! s°hasem hagyja el országát vagy csak népé- 
a fejét bevitte a belső szobájába, a derekat j uek társaságában teszi azt. Ó nem kivánko- 
a másik szobába g a test harmadik darabját zik soha sem a kason kívül, jól érzi magát 
egy más helyre dobta.—• Hajóson Fetter | híveinek, gyermekeinek körében és fáradhat-j 
Antal közgyám leányának a szobájába az ud- lanul közreműködik a közjó érdekében. A 
varló pisztolylyal belőtt. A golyó szerencsére, j gyors halálozás által beálló hiányokat még 
senkit sem talált.

ség fájdalmait, a munka ismét megindul és 
minden jog, minden tisztelet az új fejedelem- 
nőre ruháztatik át.

Pattan tyúk.
Az m—i posta tisztek fejők veze­

tése alatt egy verőtényea vasárnapi dél­
utánon, kerülni akarván ez egyszer a 
nagyvárosi zajt, elhatározták, hogy a 
Maros egyik félreeső viráuyában letele­
pednek 8 picxózni fogandanak.

A legünnepélyesebb csendben, lesik

két munkás megszólítja a sxóvakozókat:
Hát máma uem játszanak a városban^
A megszólítottak egymásra néznek. 

A jövevények ismételvén a kérdést, a 
piezézők vezetője a megsértett önérzett 
hangján szól:

— Hát miknek néznek maguk ben­
nünket ?

— Hát talán csak czigányok vagy mi ?

Közgazdaság.

Házasulandó ifjak »miatyánk«- 
j a. Mi leendő oldalbordánk, ki vagy 
egy gazdag ember leánya, jelentessék 
be a te hozományod.

Jöjjön el apád félgazdasága.
gyorsabban pótolja, naponkint uj nemzedék- j begyen meg a te ifjúságod miké- 

I uek veti meg alapjait, midőn az üres sejtek-, pen most, azonképen évek múlva is.
I ben petéit elhelyezi és igy államának ezernyi j A mi mindennapi kártya-, ital- és
uj munkás polgárt ad. dohány pénzünket add meg bőven az es-

Csakis rajzáskor és menyegzője alkat-; ej^
mával hagyja el a kaptár csendes otthonát; ,c, . ' . ,
ez utóbbi a kéjutazáshoz hasonlít. Midőn a ; S 0CSaS ^ meü’ ia 6 megyünk a 
nap legnyájasabb sugarait osztja, déltájban, i Kávóliázba, miképen mi is megbocsátunk, 
az ifjú királynő, hajtva szerelmétől nászutjára ha nem kell veled bálba és színházba

Egy boldog királynő.
I>r. Fényes Kálmántól.

Ha az ökörszem — mint azt korán el­
hunyt természetrajzi írónk, gróf Lázár Kál­
mán, oly szépen leírta a »Természettudo- indul; meglebbenti fénylő szárnyait és a leve- j mennünk, 
mányi közlöny« 97-ik füzetében —- az állat-1 gőbe emelkedik; a vaskos herék mint élvszomjas 
világban mint boldog király szerepel, akkor! kalandhősök körülötte sereglenek. Egy felség
még inkább lehet boldog királynőnek elnevez­
nünk az anyaméhet.

Napjai már gyermekkorától kezdve valódi

szerelme van szóban, nagy a lovagok cso­
portja ! Egyet azután kiszemel magának az

Es ne vigy minket a divatáru-keres­
kedésbe. De szabadíts meg a nyelved­
től. Mert tied a fecsegés hatalmas esz-

ünnepelt és azzal a magasban eltűnik, oda köze, most és életed végéig, de azontúl
boldogság közepeit múlnak. Neveltetése olyan, őket emberi szem nem tudta még kisérni Am — (n) e na.
mint az elkényeztetett gyermeké, melyet az soha. Annyi azonban kétségtelenül be van ! T ., , ~ , „, . , ,, , , ,. .. , ,, . ,, . Igen csábító rajzzal, felirattal el-egesz család gondos szeretető kézén hordoz i bizonyítva, hogy a választott a nagy megtisz- ,
és legcsekélyebb óhaját is készséggel betölti.; teltetést mindig életével fizeti meg, tehát a kított czimtáblát eszelt ki a kecskeméti
A királyi ivadék számára különös bölcső ké- királyné egész életén át özvegy marad; mely 
szittetik hosszúdad makk-alakban, mely a állítás mellett a közvetlen tapasztalat és több 
»peuble« bölcsőitől egészen elütőleg, nagyobb i kísérlet közt az is tanúskodik, hogy a királynőt 
és müvésziebb alkotásu. Mig tehát a dolgo- a nászrepülés után szárnyaitól megfoszthatjuk,
zók es a herék gépies egyformasága lakások- anélkül, hogy ez által hivatásának telj esi té- , ...
ban összeszorulva nevelkednek, addig a király - sébeu zavarnék; holott ugyanezen eljárás 1 '** P en 107,0 lliiny )an szettepni akaró 
nők tágas, kényelmes nyoszolyában töltik el teljes meddőségét, okozza a királynőnek, lia 
fejlődésük időszakát. Táplálékuk a legtisztább az nászrepülése előtt vétetett foganatba.

politikus csizmadia.
A zengzetes név alatt két oroszlán 

szemlélhető, melyek egy csizmát akar­
nak szét tépni, de az erős csizma még

és legfinomabb étiből készül, valódi lucullusi 
módon élnek és eledellel oly bőven láttatnak 
el, hogy azt nem is bírják elfogyasztani, 
amint ezt láthatjuk, ha egy anya sejtet az

A mily költői és boldog volt élete, 
olyan halála is. Midőn 3—4 évig kormányozta 
volna szeretett és szerető népét, lassankint 
elgyengül és erőinek fogyatkozásával terűié­

ül« királynő kibúvása után megvizsgálunk, kenysége is megcsökken. Alattvalói azonban 
Ott fogjuk találni a ozella alján a felesleges j e miatt el nem fordulnak tőle, megőrzik szá- gél végződik

oroszlán erőnek som enged. A kép alatt 
e felírás olvasható:

»Jaz Köcsköméti löhetetlenséghől.«

Definicziók a házasságról. 
Az orvos egy különös láznak nevezi, 
mely forrósággal kezdődik és hidegség-

tápnyát, mely nem oly közönséges tápszer, | mára régi hűségüket és tiszteletteljes szere- 
mint a többi méhálezáé, hanem ifirfl, pépféle tettel veszik öt körül öreg napjaiban épen
állomány, a legillatosabb virágok kelyheihől, 
különösen a királyi nemzedék számára gyűjtve.

És mig a dolgozók 21. a herék 24 na­
pot töltenek a pólyában, addig a királynő 
már 11 nap alatt mint nagykorú áll előttünk,

úgy, mint egykori virágzó éveiben. Ha azután 
a szomorú esemény: a haláleset bekövetkezik, 
gyászt ölt az egész ország, a mmka szünetel, 
bánatosan zúg az anyátlan kas, siratva a

A vegyész: egy egyszerű rokonve- 
gyiiletnek; a jogász: egy adáavevési 
szerződés; a költő: egy regénynek, mely 
több kiadást hoz létre; egy színész: 
egy tragikomédiának, hol a kritika 
nagyon különféle; a katona: egy liábo-drága halottat, i nem ritkák az esetek arra,

készen a neki kitűzött nagy feladatok telje- hogy egy ilyen méhcsalád teljesen elpusztul, rúnák, mely gyakran csak hét, — de 
sitésére. í Legtöbb esetben azonban már gondoskodva olykor még harminca évet is túléri.

Már külseje is mutatja, hogy uralkodásra van új anyáról és ez enyhíti a nagy veszte-

Nyomatott Ruber E. am. gyorssajtónyomdájábaa Pécikán.


